La multiplication




Découvrir la multiplication Activités 1 + correction Activités 2 + correction Activités 3 + correction

Ce que je dois retenir

Les tables de multiplication (1) + les tables de multiplication (2)

) (a partir du CE2)

Poser une multiplication par un nombre a deux chiffres : )
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Découvrir la multiplication
Voici une tablette de chocolat :

Il y a 4 carrés de chocolat sur la premiere ligne et 4 carrés sur la
deuxieme. Il y a 2 lignes de 4 carrés.
On peut écrire : 4+4=8

2X4=8

Vérifie que tu as bien compris.

Tu peux aussi regarder la vidéo « Pour comprendre le sens de la multiplication ».



http://lecartabledesloulous.eklablog.com/les-tables-de-multiplication-du-ce1-au-cm2-a119319046

Ecris sur ton cahier.

-

Il y a ... carrés de chocolat

sur chaque ligne.
Ilya..lignes.
On peut écrire :
X =

A U U

Il y a ... carrés de chocolat
sur chaque ligne.
Ilya..lignes.

On peut écrire :

X=

Clique sur ce lien pour t’entrainer encore https://learningapps.org/watch ?v=pyinhsxvn20



https://learningapps.org/watch?v=pyinhsxvn20

b+b+b=1)

Il y a 4 carrés de chocolat
sur chaque ligne.
11y a 3 lignes.

On peut écrire :

3X4=12

CORRECTION

06+6+6+06=24

Il y a 6 carrés de chocolat
sur chaque ligne.
11y a 4 lignes.

On peut écrire :

b X6 =24



Ecris sur ton cahier.

Nombre de points : Nombre de carreaux :
X = X =
O O 0 O
8B 0800 0
- Q & -
Nombre de carrés : Nombre de fenétres :
DXL = Lo X =

Ou clique sur ce lien https://learningapps.org/watch?v=p5tz3yhg220



https://learningapps.org/watch?v=p5tz3yhg220

CORRECTION

v

Nombre de points :

2 X4=4

Nombre de carrés :

b X4=16

Nombre de carreaux :

bX4 =16
20028 00
8B C 28000
C 800880

Nombre de fenétres :

3X6 =18



Ecris sur ton cahier.

0000 o000
0000 000
e @ o @ e Nombre de points : eeee Nombredepoints:
0000 o000
........X...z... o000 Lo X -
0000 000

o000

eeeeeeeNombredepoints:*®®®®°%® Nombre de points :
0000000 00000 O0CO

..........X...=... 00000000 XL =

ssesssse Nombre de points : eeeeeeeee Nombre de points:
o000 0 00O 0000 OGOOODS
°o900%99%s X..= eees0000e X =

'YX XXX X X I ‘XXX EXEXXX]
200000800

Ou cligue sur ce lien https://learningapps.org/watch?v=pdc97vsvc20



https://learningapps.org/watch?v=pdc97vsvc20

CORRECTION

0000 o000
0000 ] 000 .
e @ o @ e Nombre de points : eeee Nombredepoints:
0000 o000
e0000b0X5=30 XXX /] X4=28
0000 000

o000

eeeeeeeNombredepoints:*®®®®°%® Nombre de points :
0000000 00000 O0CO

e0o0o0o0e3X /=21 se0c0eee 3X8=24

eeeeeeee NOmbre de points : eeeeeeeee NOombre de points :

N NN NNN XX N XN NN N
®0s00000 0\ QO _/AQ X NN NN NN A X9 =36
N NN NNN XX N XN N NN

Ou cligue sur ce lien https://learningapps.org/watch?v=pdc97vsvc20



https://learningapps.org/watch?v=pdc97vsvc20

Ce que tu dois retenir

Foge dede dee Fede Yoo

Il y a 5 paquets de 2 étoiles. On peut I'écrire :

=5X2

La multiplication est 'opération que I'on fait quand on additionne toujours le méme
nombre.

On utilise le signe « x » qui se lit « fois » ou « multiplie par »
5x2=2+2+2+2+2=10
« 5 fois 2 » ou « 5 multiplié par 2 »



http://lecartabledesloulous.eklablog.com/les-tables-de-multiplication-du-ce1-au-cm2-a119319046

Construire les tables de multiplication

Voici les résultats que tu vas devoir mémoriser du CE1 au CM2.

Table de 2
2x1=2

2x2=4

2x3=6

2x4=8
2x5=10
2x6=12
2x7=14
2x8=16
2x9=18

2x10=20

Table de 6
6x6=36
6x7 =42
6 x8 =48
6x9=54

6 x 10 =60

[Tablede3| |[Tablede4| [Tabledes5]
3x1=3 4x1=4 5x1=5
3x2=6 4x2=8 5x2=10
3x3=9 4x3=12 bx3=15
I3xd=12 4x4="16 5x4=20
3x5=15 4x5=20 5x5=25
3x6=18 4%x6=24 5x6=230
3x7 =21 4x7=28 5x7 =35
3x8=24 4x8=232 Ex8=40
3x9=27 4x9=236 5x9=45
3x10=30 4x10=40 5x10=50

Tablede 7 Table de 8 -
Tx7=49
7x8=56 8x8=64
7Xx9=63 8x9=72 9x9=281

7x10=70 8x10=80 9x10=90

Tu peux aussi regarder les vidéos
« Construire les tables de multiplication »

et faire les exercices, les jeux pour
meémoriser les tables.
Tu peux aussi télécharger les cocottes des

multiplications.



http://lecartabledesloulous.eklablog.com/les-tables-de-multiplication-du-ce1-au-cm2-a119319046
http://lecartabledesloulous.eklablog.com/les-cocottes-de-multiplications-a183537470
http://lecartabledesloulous.eklablog.com/les-cocottes-de-multiplications-a183537470
http://lecartabledesloulous.eklablog.com/les-tables-de-multiplication-du-ce1-au-cm2-a119319046

Voici les résu

Construire les tables de multiplication

tats que tu vas devoir mémoriser du CE1 au CM2.

X|2 3 4 5 6 7 8 9

2 0 8 L0 12 14 16 18
31619 12 15 18 21 24 27
48] 12.] 16 20 24 28 32 36
5 [10)- 15| 20 25 30 35 40 45
6 [12].18.|. 24 30 36 42 48 54
7 [14°21°|° 28 35 42 49 56 63
8 116].24.]. 32 40 48 56 64 72
9 [18]°27+|* 36 45 54 63 72 81

Tu peux aussi regarder les vidéos
« Construire les tables de multiplication »

et faire les exercices, les jeux pour
meémoriser les tables.
Tu peux aussi télécharger les cocottes des

multiplications.



http://lecartabledesloulous.eklablog.com/les-tables-de-multiplication-du-ce1-au-cm2-a119319046
http://lecartabledesloulous.eklablog.com/les-cocottes-de-multiplications-a183537470
http://lecartabledesloulous.eklablog.com/les-cocottes-de-multiplications-a183537470
http://lecartabledesloulous.eklablog.com/les-tables-de-multiplication-du-ce1-au-cm2-a119319046

Multiplier par 10

Quand je multiplie un nombre par 10, c’est comme multiplier par 1 dizaine.
Donc le nombre a 10 fois plus d’unités, 10 fois plus de dizaines, 10 fois plus de centaines...

24 X10 =

J'écris 24 dans le tableau et si j’ai 10 fois plus d’unités, le chiffre des unités glisse dans les
dizaines, et le chiffre des dizaines glisse dans les centaines :

C

< 24 4

J

Donc 24 X 10 = 240

Tu peux aussi regarder la vidéo Multiplier par 10, 100...



http://lecartabledesloulous.eklablog.com/multiplier-par-10-100-20-30-200-a125127238

e e e e e

Poser une multiplication (1)

% s « ll'ya4bulles de chocolat dans chaque cadeau. Il y a 36 cadeaux.
% #®#& poyr connaitre le nombre total de bulles de chocolat, on fait le calcul :
- & 36 X4 =
B8 a8 28 ..
§8 1 222 36Cest30+6
e @2 28
30 + 6
36 . .
4 On commence par multiplier les unités :
24 < 4x6  4X6=24
36 : s .
x4 Puis, on multiplie les dizaines :
24 <« 4x6 4X30=120
120 <« 4x30
32' | Pour finir, on additionne le résultat des deux multiplications.
X
24 < Axb 24 + 120 =144
+120 < 4x30 36 X4= 144
144

Tu peux aussi regarder la lere vidéo « Poser une multiplication par un nombre a une chiffre ».



http://lecartabledesloulous.eklablog.com/poser-une-multiplication-a139948582

Poser une multiplication (1)

Pose les multiplications sur ton cahier comme le modele.

Aide toi de tes tables pour calculer. &3

32X5=...;43X6=...;58X3=..;72X4=..;65X6=..

Un seul chiffre

par colonne.

1L
3.2
X 5
5 X2
+ 5 X130

Vérifie avec ta calculatrice. F



http://lecartabledesloulous.eklablog.com/les-tables-de-multiplication-du-ce1-au-cm2-a119319046

Poser une multiplication (2)

Sans retenue : 32 X4 = 32
x4
La premiere méthode quand 8<-4x2
+120<-4x30

tu poses tes premiéres

128

multiplications :

Tu peux maintenant utiliser cette méthode :

32 On commence par multiplier
les unités :

ﬁ 4X2=8
8

32 Puis, on multiplie les dizaines :
x 4 4 X 3 dizaines = 12 dizaines
_1 28 On |"écrit sur la méme ligne.

Avec une retenue: 47 X3 =

Nous commencons par multiplier 3 par 7 : 4

3x7=2 (ﬁ
Nous écrivons 1 dans la colonne des unités, 2 ><
—

et le 7 est mis en retenue.

Nous continuons par multiplier 3 par 4.

3% 4 =12 é
Il ne faut pas oublier d’additionner la

retenue et de la barrer dés qu’on la prend.

12+2=14 |

Nous écrivons 14.

-—\k)&)#\kl

— [ <
N RIS

o
NG FUNIREN

Donc le résultat de la multiplication de 47 par 3 est 141.

Tu peux aussi regarder la 2eme vidéo « Poser une multiplication par un nombre a une chiffre ».



http://lecartabledesloulous.eklablog.com/poser-une-multiplication-a139948582

Poser une multiplication (2)

Pose les multiplications sur ton cahier comme le modele.

Aide toi de tes tables pour calculer. &;

[Qp=AD)

47 X5=..;38X6=...;29X3=..;95X4=..;63X6=..

<
4| 7
s ;

——

Vérifie avec ta calculatrice. [Ekk:

N1]2]3]-
of.



http://lecartabledesloulous.eklablog.com/les-tables-de-multiplication-du-ce1-au-cm2-a119319046

Poser une multiplication par un nombre a deux chiffres

On veut compter le nombre de picots sur cette plague de jeu de

construction.

32

124

Pour compter le nombre de
picots, il faut faire :

24 X 32

On peut commencer par calculer
32 X20=640

Puis, calculer

32X4=128

640 + 128 = 768



Poser une multiplication par un nombre a deux chiffres

32X 24 =

39 Je multiplie 32 par 4.

‘j 4X2=8
X124 _

4X3=12

17 1 8e—4x32-128

39 Je multiplie 32 par 20. 20 c’est 2 dizaines.

12’4 J'écris 0 dans la colonne dans des unités.

IX2=4
26 2X3=6
A0 50X32=640

J'additionne 128 + 640 = 768
32X24 =768

Tu peux aussi regarder la 3éme vidéo « Poser une multiplication par un nombre a deux chiffres ».



http://lecartabledesloulous.eklablog.com/poser-une-multiplication-a139948582

Poser une multiplication par un nombre a deux chiffres
52)(|%(|]+52)(5 62 X 45 =

Faire 62 x 45 c’est compter le nombre de carreaux dans un quadrillage de
62 colonnes et de 45 lignes et on peut compter en deux fois :
62 x40+ 62 x5

Je multiplie 62 par 5:

6 2 5X2=10:J)écris O, je retiens 1.
5X6= 30
ey,
p— 30+1=31
U sx62-310
@ | '6’? Je multiplie 62 par 40. 40 c’est 4 dizaines. J'écris 0 dans la colonne des unités.
X495 4X2=8
[ o © 4X6=24
LR De——40X62=2480
: 6 2 |
ﬁ. x 4 5 JYadditionne 310 + 2 480 = 2 790
e 62 X 45 =2 790
Tu T ; ; 89 g peux aussi regarder la 3éme vidéo « Poser une multiplication par un nombre a deux chiffres ».



http://lecartabledesloulous.eklablog.com/poser-une-multiplication-a139948582

Poser une multiplication par un nombre a deux chiffres

Pose les multiplications sur ton cahier comme le modele.
@52

Aide toi de tes tables pour calculer. ;
32X54=..;48X62=..;325X49=..;621X47=..;452X72=..

Un seul chiffre

par colonne.

<

dizaines | unités

6 3

x4 s
—T—5X 63

+ O | - 40 X163

Vérifie'avec ta calculatrice. daa8
| BBE



http://lecartabledesloulous.eklablog.com/les-tables-de-multiplication-du-ce1-au-cm2-a119319046

Poser une multiplication par un nombre a trois chiffres
325X143 =

3 2 5 Je multiplie 325 par 3.

3X45=15:J)écris 5, je retiens 1 (j’écris la retenue dans ma bourse).

x 143

6+1=7:Jebarrelaretenue et j'écris 7.

975 —325x3  3x3:0

3X325=975

Je multiplie 25 par 40. 40 c’est 4 dizaines.

3 2 5 Jécris 0 dans la colonne dans des unités.

X 'l 4 3 4 X5=20:)écris 0, je retiens 2 (j’écris la retenue dans ma bourse)
- 4X2=8
9 7 5 8 + 2 =10: Je barre ma retenue, j’écris O et je retiens 1.

13000—325x40  **3°%

12 +1=13:J)écris 13.
325 325X40=13 000
X 4 3 Je multiplie 325 par 100. 100 c’est 1 centaine.
J écris deux O : un dans la colonne des unités, un dans la colonne des dizaines.

975 1X5=5
13000 1X2=2
32500.325x100 Lx3=3

325X 100 =32 500
325
% 94—3 J’additionne 975 + 13 000 + 32 500 = 46 475
75
1;000 325X 143 =46 475

% Tu peux aussi regarder la 4éme vidéo « Poser une multiplication par un nombre d trois chiffres ».



http://lecartabledesloulous.eklablog.com/poser-une-multiplication-a139948582

Poser une multiplication par un nombre a trois chiffres

365
x201

dont le deuxieme chiffre est un zéro
365 X 201 =

Je multiplie 365 par 1.
1X5=5
1X6=6

365.__365x%] 1X3=3

365
x201

365

365
x201

365

365X 1=365

Je multiplie 365 par 0.
365 X 0 = 0 mais on n’écrit pas une ligne de 0.

Je multiplie 365 par 200. 200 c’est 2 centaines.
Jécris deux 0 : un dans la colonne des unités, un dans la colonne des dizaines.
2X5=10:Jécris 0 et je retiens 1.

73000 365x200 2X6=12

12 +1=13:Je barre la retenue, j’écris 3 et je retiens 1.
2X3=6
6+1=7

365 X 200 =73 000

J'additionne 365 + 73 000 = 73 365
365 X 201 =73 365
Tu peux aussi regarder la 5éeme vidéo « Poser une multiplication par un nombre a trois chiffres ».



http://lecartabledesloulous.eklablog.com/poser-une-multiplication-a139948582

Poser une multiplication par un nombre a trois chiffres

Pose les multiplications sur ton cahier comme le modele.
(Qp=HD)]
Aide toi de tes tables pour calculer. x £y

416 X224 =...;308 X437 =...;629X 404 =...;534 X308 = ... ; 604 X545 = ...

Un seul chiffre par colonne.

centaines | dizaines | unités

4 6

N

X |2 4

N

P X416

3

20 X

L 416

N?

00

X 4

16

Vérifie

gvec ta

calcula

trice.

718|9]|+

N4|5][6]x
Nf2[3]-
of.[+]|=



http://lecartabledesloulous.eklablog.com/les-tables-de-multiplication-du-ce1-au-cm2-a119319046

Pour bien t'entrainer :



http://lecartabledesloulous.eklablog.com/les-tables-de-multiplication-du-ce1-au-cm2-a119319046
http://lecartabledesloulous.eklablog.com/les-cocottes-de-multiplications-a183537470
http://lecartabledesloulous.eklablog.com/multiplier-par-10-100-20-30-200-a125127238
http://lecartabledesloulous.eklablog.com/poser-une-multiplication-a139948582



